

轧辊公司团委

多举措助力提高青工质量意识

本报讯(通讯员 黄北平)质量就是企业生存的保障。为进一步提升全体青工的质量意识,轧辊公司团委精心组织开展了以“质量取决于所有过程细节”为主题的系列活动。

针对新进青工对质量知识不熟悉、部分青工对质量工作认识不深刻的现象,该公司团委邀请质量主管进行质量知识专题培训。培训内容除了学习FMEA和SPC等质量工具知识外,还联系生产实际,结合轧辊产品防护及工量器具、轧辊生产关键工序质量控制、工序作业指导书及设备的维护保养设备等进行了重点培训。

该公司团委配合加工车间组织举办了“以数控程序分析,调整以及断点执行”加工工序质量技术比武活动。从数控程序加工进度、加工质量、操作规范化、加工部位难易程度等方面进行了综合考评,达到了“以赛促学、以学促改”的目的,切实提高了产品的加工质量和新进青工的岗位操作技术水平。

在此基础上,该公司团委还利用微信群、团日活动等积极搭建“质量创新”平台,围绕“如何提高轧辊质量”主题组织青工展开讨论。通过思想交流和观点碰撞,反思找差、固化经验、共享提升,进一步增强了青年职工的质量意识,促进了质量观念的迅速转变,为该公司产品质量提升做出了积极贡献。



近日,太钢物流中心团委开展“请党放心,强国有我”主题团日活动,组织团员青年深入学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,与会青年以“共话初心使命 践行青春担当”为主题对总书记向广大青年发出的号召进行了交流研讨,并重温入团誓词。青年们纷纷表示深受鼓舞,将在学习和工作中不怕困难、刻苦钻研,在各专业领域勇攀高峰,做勇敢走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,以实际行动践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言。
杜洁文 崔若祥 摄

重要论述

1942年10月14日

《解放日报》发表毛泽东撰写的社论《历史教训》。社论指出:希特勒的实力和他的野心之间的矛盾,是他失败的重要原因。这个矛盾,表现在他采取避实击虚政策上面。一切他所避开的地点,都成了红军向他进攻的出发点。这样将迫使希特勒最后地放弃他的一切战略进攻。社论最后指出:整个苏德战争已经证明:只要人们不对法西斯讲慈悲,就是说,多一点勇气,法西斯就会失败的,这就是历史的教训。日本的实力与他的野心之间的矛盾,也是一定要把日本法西斯压得粉碎。

1950年10月14日

毛泽东致电周恩来。电报通报了中国人民志愿军入朝作战的方针和部署,指出:在平壤、元山铁路以北,德川、宁远公路以南地区构筑两道至三道防御阵线。如敌来攻则在阵地前面分割歼灭之;如平壤美军、元山伪军两路来攻则打孤立较薄之一路。现在的决心是打伪军,也可以打某些孤立的伪军。美军现尚停留在三八线,它进攻到平壤需要时间,由平壤再向德川进攻又需要时间。如平壤美军不向德川进攻,元山的伪军估计也难于单独进攻,这样就给我军的开进及修筑布防的时间。我军决于十月十九日开动。为着准备在十一月内在敌进攻德川区域时打一个胜仗,我们决定还是出发二十六万人(十二个步兵师、三个炮兵师)均开进为好。

1951年10月14日

毛泽东为中共中央起草致中国人民志愿军党委电。电报指出:中央对于志愿军全体同志在志愿军党委和彭德怀同志的领导下进行了一个

整年的英勇奋斗,取得了很大的胜利,表示欣慰与慰劳。目前的任务,是用一切努力争取最后胜利。目前国内情况很好,全党及全国人民热烈支援你们。国际形势也于我们有利,敌人困难甚多。我们也有困难,有些是很大的困难,但是可能克服的。只要同志们继续努力,并和朝鲜同志始终团结一致,最后胜利是可以取得的。

1982年10月14日

邓小平同宋平谈“六五”计划和长期规划问题指出:社会主义同资本主义比较,它的优越性就在于能做到全国一盘棋,集中力量,保证重点。缺点在于市场运用得不好,经济搞得不活。计划与市场的关系问题如何解决?解决得好,对经济的发展就很有利;解决不好,就会糟。能源不够,不仅是“六五”期间的问题,也是今后相当长一个时期的问题。我们整个经济发展的战略,能源、交通是重点,农业也是重点。农业的发展一靠政策,二靠科学。科学技术的发展和作用是无穷无尽的。

他在谈到加强科技队伍的管理时指出:我们不是没有人才,问题是能不能很好地把他们组织和使用起来,把他们的积极性调动起来,发挥他们的专长。现在科技人员一方面很缺,另一方面又有很大的窝工浪费,用非所学、用非所长,现象很严重。这样的管理形式不行。怎样打破军民界限、部门地方界限,合理使用,把全国的科技人员使用起来,并且使用得当,是个很大的问题。要落实知识分子政策,第一位的就是科技队伍的管理使用问题。人才,只有大胆使用,才能培养出来。对那些真正有本事的人,要放手提拔,在工资级别上破格提高。招聘也是个办法。我们要开一条路出来,让有才能的人很快成长,不要老是把人才卡

住。人才不断涌出,我们的事业才有希望。这篇谈话的要点以《前十年为后十年做好准备》为题,收入《邓小平文选》第三卷。

2002年10月14日

江泽民在会见联合国秘书长安南时,谈到当前国际局势的基本态势问题指出:世界正处在大变革时期,基本特征有两个,一个是世界多极化,一个是经济全球化。这两个趋势的发展都是漫长曲折的进程,中间也可能会有反复,但这个大方向是不可逆转的。用辩证的观点看,总体和平、缓和、稳定,局部战乱、紧张、动荡,是当前和今后一个时期国际局势的基本态势。他谈到全球的发展问题指出:从战略角度看,世界的健康发展不可能长期建立在少数国家富裕、多数国家贫困的基础上。世界经济发展需要不断补充动力,开拓市场。一个发展不平衡的世界难以形成持久的和平与安定。发展中国的经济振兴是不可阻挡的历史潮流,也是二十一世纪新格局的一个重要特征。他谈到不同文明之间的关系指出:不同文明有历史长短之分,无优劣高下之别。文明的差异不是世界冲突的根源,而应是世界交流的起点。这个世界应少一些对抗,多一些对话,少一些傲慢和偏见,多一些交流和沟通。这样才能共同发展进步。这篇谈话的要点以《当今世界的三个大问题》为题,收入《江泽民文选》第三卷。

2020年10月14日

深圳经济特区建立40周年庆祝大会隆重举行。习近平在会上讲话强调,要高举中国特色社会主义伟大旗帜,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,从我国进入新发展阶段大局出发,落实新发展理念,紧

扣推动高质量发展、构建新发展格局,以一往无前的奋斗姿态、风雨无阻的精神状态,改革不停顿,开放不止步,在更高起点上推进改革开放,推动经济特区工作开创新局面,为全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标作出新的更大的贡献。

他指出,深圳等经济特区40年改革开放实践积累了宝贵经验,深化了我们对中国特色社会主义经济特区建设规律的认识。一是必须坚持党对经济特区建设的领导,二是必须坚持和完善中国特色社会主义制度,三是必须坚持发展是硬道理,四是必须坚持全方位对外开放,五是必须坚持创新是第一动力,六是必须坚持以人民为中心的发展思想,七是必须坚持科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,八是必须践行绿水青山就是金山银山的理念,九是必须全面准确贯彻“一国两制”基本方针,十是必须坚持在全国一盘棋中更好发挥经济特区辐射带动作用。

他强调,当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期,经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。深圳要建设好中国特色社会主义先行示范区,创建社会主义现代化强国的城市范例,提高贯彻落实新发展理念能力和水平,形成全面深化改革、全面扩大开放新格局,推进粤港澳大湾区建设,丰富“一国

两制”事业发展新实践,率先实现社会主义现代化。

他强调,中国特色社会主义是物质文明和精神文明全面发展的社会主义。经济特区要坚持“两手抓、两手都要硬”,在物质文明建设和精神文明建设中都要交出优异答卷。要加强理想信念教育,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神,继续发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,教育引导广大干部群众特别是青少年坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要深入开展群众性精神文明创建活动,不断提升人民文明素养和社会文明程度。

党史回眸

1950年

10月14日 政务院作出《关于治理淮河的决定》。1951年,毛泽东题词“一定要把淮河修好”。到1957年冬,治淮工程初见成效。

1979年

10月14日 中共中央批转全国统战工作会议文件《新的历史时期统一战线的方针任务》,并发出通知指出:在新的历史时期,统一战线仍然是一个重要法宝。不是可以削弱,而是应该加强。

来源:中央党史和文献研究院网站

